
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA AOS VINTE E OITO DIAS DO MÊS DE MARÇO 
DO ANO DE DOIS MIL E ONZE. 
 
 
 
 
Aos vinte e oito dias do mês de março do ano de dois mil e onze, (28/03/2011), às 
20h10min horas, reuniram-se na Câmara Municipal de Terra Boa, Estado do 
Paraná, os vereadores, Militão Rodrigues Filho, Amarildo Aparecido Bovo, Dimas 
de Jesus Fernandes, Eliseu de Souza Ribeiro, José Maria Leão Coelho, José Pedro 
de Moura, Luciney Molina Marques, Valter Colonello e  Wilson Wanderlei Esposto. 
Após verificar o número legal e quorum, o Senhor Presidente Militão Rodrigues 
Filho declarou aberta a Sessão, cumprimentando e agradecendo a presença de 
todos. Nesse momento, o Sr. Presidente Militão Rodrigues Filho convidou a Sra. 
Marina Sidineia Ricardo Martins, Secretária da Saúde, para ocupar um lugar na 
mesa principal. Após solicitou ao Vereador Amarildo Aparecido Bovo que fizesse 
a leitura de um trecho bíblico. Após, o Senhor Presidente, solicitou ao Secretário 
da Mesa, Valter Colonello, que fizesse a leitura da Ata da Sessão anterior, 
correspondente ao dia 16.03.2011, a qual foi colocada em votação e aprovada 
por unanimidade. Logo após, solicitou ao 1º Secretário da Mesa, Valter Colonello 
que fizesse a leitura das correspondências, sendo elas: a) Requerimento da 
Associação Comercial Industrial de Terra Boa, solicitando a cópia da ata da 
Assembléia do dia 14.03.2011; b) ofício nº 10/2011 do Fundo de Previdência Social 
do município de Terra Boa encaminhando documentos referentes à Prestação de 
Contas do exercício de 2010. Em seguida, o Senhor Presidente abriu a palavra 
para a Secretária de Saúde, Sra. MARINA SIDINÉIA RICARDO MARTINS, para que 
fizesse uso da Tribuna Livre, a qual, utilizou de apresentação de slides para 
demonstrar o relatório da prestação de contas da Saúde que foi resumido de 
uma forma bem clara e objetiva. Além da prestação de contas, a Secretária 
Marina falou sobre diversos assuntos de interesse da comunidade, sendo que 
disse também sobre os cães soltos nas ruas que será feito um trabalho de 
conscientização nas escolas, cavalos soltos nas datas e também dos caramujos 
devido ao clima muito seco e que a população deve ter mais cuidado com seus 
quintais. Após, fez uma explanação sobre o problema da Dengue no município 
de Terra Boa. Em seguida passou a palavra ao Contador do Município, Fabiano 
Igor de Faria, o qual também utilizou de uma apresentação de slides para 
demonstrar todas as entradas e despesas da área de saúde do Município. Após, 
a Sra. MARINA e o IGOR se colocaram a disposição para sanar as dúvidas dos 
presentes. Por fim, encerraram agradecendo aos Vereadores pela participação e 
agradecendo à Câmara Municipal por permitir que prestassem as contas da 
Secretaria de Saúde. Na seqüência foi deixada a palavra livre para que fossem 
tratados assuntos de interesse público, quando, então o Vereador Luciney Molina 
Marques, cumprimentou e agradeceu a presença de todos e disse que recebeu 
uma ligação da secretaria do Governador e que o Deputado Evandro Junior 
convidou os Vereadores para visitar o Gabinete sempre que necessário. Falou da 
Homenagem das mulheres que iria ser feito no dia de hoje, mas como a pauta da 
sessão está um pouco extensa foi transferida para a próxima sessão. Disse ainda 
que esteve visitando as zeladoras das Capelas da “Mãe Rainha” e que vai 



apresentar uma indicação para a construção da Capela Mãe Rainha. Com a 
palavra o Vereador José Pedro de Moura, cumprimentou e agradeceu a 
presença de todos, elogiou o trabalho do CRAS que realmente realiza um 
trabalho maravilhoso. Solicitou a remessa de um ofício ao Sargento Formaio para 
que fosse realizada visitas as indústrias para que orientasse os ciclistas os cuidados 
ao trafegar nas ruas e avenidas nos sentidos contrários alertando o risco que 
estão correndo. Solicitou, ainda, para que fosse realizado na cidade de Terra Boa 
um curso de pedreiro, pois a demanda no município é muito grande nesse 
sentido. Com a palavra o Vereador Wilson Wanderlei Esposto, cumprimentou e 
agradeceu a presença de todos e disse que a Secretária da Saúde Marina é 
muita solicita porque trata as pessoas muito bem. Reclamou as taxas de 
conservação das vias e outras taxas que são cobradas, mas que o serviço não 
existe ou não é prestado. Solicitou a remessa de um ofício para a Prefeitura 
Municipal de Terra Boa solicitando esclarecimentos a respeito da taxa de 
iluminação pública, mas não tem o serviço oferecido. Ninguém mais querendo 
fazer uso da palavra, foi dado início à “Ordem do dia. Discussão em 1º turno 
sobre o Projeto de Lei nº 08/2011, o qual “Autoriza a doação definitiva de imóvel 
urbano à empresa E Carlos de Souza - Embalagens e dá outras providências”. Ao 
iniciar a discussão do Projeto de Lei, o Sr.Presidente Militão Rodrigues Filho 
suspendeu a sessão. Ao retornar  a sessão, o Sr.Presidente apresentou o pedido 
de retirada do projeto de lei da pauta, a qual foi aprovada com 1 voto contra do 
Vereador Eliseu de Souza Ribeiro. Discussão em 1º turno sobre o Projeto de Lei nº 
03/2011- oriundo do Poder Legislativo, o qual “Dispõe sobre a implantação de 
mão única de direção nas vias públicas onde se localizam estabelecimentos de 
ensino  e dá outras providências”. Com a palavra o Vereador Valter Colonello, 
disse que o Projeto de Lei já foi objeto de indicação no ano de 2009, mas como 
não houve providências, agora ingressa com o Projeto de Lei devido o fluxo de 
veículos que coloca em risco os alunos e pediu aprovação. Ninguém mais 
querendo se manifestar, foi o projeto de lei colocado em votação e 
aprovado por unanimidade. Discussão em 2º turno sobre o Projeto de Lei nº 
02/2011- oriundo do Poder Legislativo, o qual “Dispõe sobre a denominação das 
vias públicas na cidade de Terra Boa e dá outras providências”. Com a palavra o 
Vereador Luciney Molina Marques, perguntou ao Vereador Eliseu se é para mudar 
o nome das Ruas existentes? O Vereador Eliseu respondeu que o objetivo não é 
mudar o nome das ruas existentes, mas nominar as novas ruas que estão sendo 
abertas. O Vereador Dimas de Jesus Fernandes fez aparte para confirmar a 
explicação do Vereador Eliseu de Souza Ribeiro. Com a palavra o Vereador José 
Pedro de Moura, disse que gostou do Projeto e espera que a administração 
acate e espera ainda, que sejam lembradas também aquelas pessoas que não 
tinham uma posição social alta. Com a palavra o Vereador Militão Rodrigues 
Filho, disse que concorda com o Vereador José Pedro de Moura. Ninguém mais 
querendo se manifestar, foi o projeto de lei colocado em votação e 
aprovado por unanimidade. Discussão em Único turno da Indicação nº 
10/2011, a qual o Vereador José Maria Leão Coelho, indicou a implantação de 
uma sub- unidade do corpo de bombeiros na cidade de Terra Boa. Aberta a 
palavra para discussão, o Vereador José Maria disse que a indicação já foi feita 
03 vezes e que coincidiu com o incêndio que houve na cidade, disse que a 



cidade está crescendo é organizada e participativa e comporta a Sub – Unidade 
do Corpo de Bombeiro e solicitou a aprovação dos companheiros. Ninguém mais 
querendo se manifestar, foi a indicação colocada em votação e aprovada por 
unanimidade. Discussão Único turno da Indicação nº 11/2011, a qual o Vereador 
José Pedro de Moura, indicou a construção de (01) parque infantil no Distrito de 
Malu município de Terra Boa/PR. Ninguém querendo se manifestar, foi a 
indicação colocada em votação e aprovada por unanimidade. Discussão em 
Único turno da Indicação nº 12/2011, a qual o Vereador José Pedro de Moura, 
indicou a construção de (01) parque infantil no Conjunto Orlando Peraro na 
cidade de Terra Boa. Com a palavra o Vereador José Pedro disse que a 
indicação é de suma importância, porque existem diagnósticos de crianças com 
depressão e que brincam pouco, as atividades são poucas e as crianças passam 
a maior parte do tempo na frente do computador. A depressão é uma doença 
muito triste, principalmente em crianças e solicitou a aprovação das indicações. 
Ninguém mais querendo se manifestar, foi a indicação colocada em votação e 
aprovada por unanimidade. Discussão em Único turno da Indicação nº 13/2011, a 
qual o Vereador Luciney Molina Marques, indicou a revitalização do “Bosque 
Municipal André Ricardo da Silva na cidade de Terra Boa. Com a palavra o 
Vereador José Maria Leão Coelho disse que lembrou que numa reunião onde foi 
pedido providências à Prefeita Vera Lúcia da Silva Zanatta, foi dito que a 
Secretaria do Meio Ambiente seria reconstruída no Bosque e que até agora não 
aconteceu. Os Vereadores gostaram daquela idéia e aguardam. Com a palavra 
o Vereador Luciney Molina Marques pediu uma ação em conjunto com a 
comunidade. Ninguém mais querendo se manifestar, foi a indicação colocada 
em votação e aprovada por unanimidade. Discussão Único turno da Indicação 
nº 14/2011, a qual o Vereador Militão Rodrigues Filho, indicou a construção de um 
campo de futebol suíço na  Vila Rural Nova Jerusalém, em Terra Boa. Ninguém 
mais querendo se manifestar, foi a indicação colocada em votação e aprovada 
por unanimidade. Discussão em Único turno da Indicação nº 15/2011, a qual o 
Vereador Militão Rodrigues Filho, indicou a construção de um abrigo (ponto de 
ônibus com cobertura) no final da Rua São Rafael (antiga Rua Projetada B, 
quadra 02) para crianças residentes na Vila Rural Nova Jerusalém, em Terra Boa. 
Com a palavra o Vereador Militão Rodrigues Filho disse que as indicações já 
foram feitas em outras oportunidades. Disse que as pessoas com poder aquisitivo 
maior tem clube para freqüentar, mas o mais humilde não tem local de lazer, 
sendo que essa é uma promessa de campanha. Quanto ao abrigo, as crianças 
precisam esperar ônibus embaixo do pé de manga e o abrigo auxilia até na 
questão da segurança. Ninguém mais querendo se manifestar, foi a indicação  
colocada em votação e aprovada por unanimidade. Discussão Único turno da 
Indicação nº 16/2011, a qual o Vereador Wilson Wanderlei Esposto, indicou a 
disponibilidade de creches durante o período de férias escolares para as  
crianças que não tem onde ficar. Com a palavra o Vereador Wilson Wanderlei 
Esposto disse que muitas mães não tem com quem deixar seus filhos, então para 
aquelas crianças que, comprovadamente, não tem com quem ficar durante as 
férias escolares é absolutamente necessário o funcionamento da creche nesse 
período. Ninguém mais querendo se manifestar, foi a indicação colocada em 
votação e aprovada por unanimidade. Ninguém mais querendo se manifestar, foi 
a indicação colocada em votação e aprovada por unanimidade. Discussão em 



Único turno do Requerimento nº 01/2011, a qual o Vereador Luciney Molina 
Marques requer que seja feita homenagem aos pioneiros de Terra Boa através de 
da entrega de moção. Ninguém querendo se manifestar, foi o Requerimento 
colocada em votação e aprovada por unanimidade. Discussão em Único turno 
do Requerimento nº04/2011, a qual o Vereador Militão Rodrigues Filho, requer que 
seja feita limpeza nos terrenos baldios, na quadra 16, terrenos estes pertencentes 
ao município, localizado nas proximidades da Escola Monteiro Lobato. Ninguém 
querendo se manifestar, foi o Requerimento colocada em votação e aprovada 
por unanimidade. Discussão em Único turno do Requerimento ao Excelentíssimo 
Senhor Governador do Estado do Paraná Carlos Roberto Richa, a qual o Vereador 
Militão Rodrigues Filho, requer a redução de taxa de rede de esgoto no 
percentual de 80% (oitenta por cento) para 40%( quarenta por cento. Com a 
palavra o Vereador Eliseu de Souza Ribeiro, disse que concorda com o pedido, 
mas acha que o texto do requerimento está muito pesado e agressivo. Assim, 
solicitou a modificação da redação do requerimento, a qual foi aprovada pela 
unanimidade de votos. Com a palavra o Sr. Militão Rodrigues Filho, disse que 
esteve em Curitiba/PR, na Acampar, e teve um grupo de Vereadores que 
entraram com essa indicação, disse que é muito alta a taxa de 80% do valor da 
água para o esgoto. Assim sendo foi retirado o requerimento de pauta para ser 
redigido melhor. Nada mais havendo na Ordem do Dia, o Senhor Presidente 
Militão Rodrigues Filho, abriu a palavra para as Comunicações Parlamentares, 
momento em que o Vereador Eliseu de Souza Ribeiro fez uso da palavra justificou 
a sua ausência na última sessão, disse que o Vereador Luciney fez “firula” quando 
tem público e acabou magoando as pessoas que saíram. Em seguida o Vereador 
Luciney, disse que tem projetos para apresentar, mas pelo adiantar da hora não 
vai apresentar. Com a palavra o Vereador Wilson Wanderlei Esposto disse que o 
Vereador Elliseu não devia ter falado ao professores após ter sido discutido o 
Projeto de Lei na Sala de Vereadores.Em seguida os Vereadores José Maria Leão 
Coelho e Militão Rodrigues Filho pelo adiantar da horas não fizeram uso da 
palavra. Em seguida o Sr. Presidente MIlitão leu uma mensagem sobre 
comemoração do aniversário da Lei Orgânica do Município de Terra Boa que 
será comemorado em 05 de abril na próxima semana. Após, deixou a palavra 
livre, sendo que, ninguém mais querendo fazer uso da palavra, o Senhor 
Presidente Militão Rodrigues Filho agradeceu a presença de todos e declarou 
encerrada a Sessão. 
 
 
  Sala das Sessões 28 de março de 2011. 
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